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3ème année GE
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Corps d’épreuve 

Pression  Résistance  Tension 
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Le transmetteur intelligent

Le module de communication permet :

- De régler le transmetteur à distance ;

- De brancher plusieurs transmetteurs

Le microcontrôleur permet : Par exemple,

il peut convertir une mesure de différence de pression en niveau
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� 1 bar  = 100 000 Pa  
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� Le choix dépend de: 
�Type d’installation: Cuve, Réservoir, Extérieur. 
�Nature du produit: Fluide, Solide. 
� Liaison avec le liquide: Avec ou sans contacts. 
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Avec 

Pressions:
 
Fond du réservoir
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Appareil extracteur de racine carrée pour une boucle de débit 

�bréviations  et de conversion 
Abréviation Fonction 

I/P convertisseur courant à pression 
P/I convertisseur pression à courant 

• F = débit - « flow » 
• Y = « relay » 

 
Convertisseur courant / pression 
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Détecteur de température��4������� 
�� T = température 
�� S = commutateur - « switch » 
�� A = alarme  

�� L = lumière 
�� I = indicateur 
�� H = haut - « high » 

 

�� T = température 
�� R = enregistreur - « recorder »  

 

�� F = débit - « flow » 
�� C = régulateur - « controller » 

 

Vanne pneumatique 

 

�� F = débit - « flow » 
�� C = régulation - « control » 
�� V = vanne 

 Indicateur lumineux 

 Enregistreur Régulateur 
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��	��
� Débit volumique: 

�Q = v · A  
�Unités: m3/s,  

� Débit massique: 
�Qm = � · v · A 
�Unités: kg/s,... 

� �����	������
�%��	��
'�
�Fluide parfait: Fluide n'offrant pas de résistance à 

l'écoulement, i.e., ayant une viscosité nulle.  
�Le fluide réel: Fluide visqueux qui résiste à 

l'écoulement. 
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vena contracta
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Chute de pression Densité relative

2

� ���C���� �)

� E��C�� ���"�"��)�  �! � 

 "( ) � �

�
���
�"
�

� 38 0.���**�����	�����
���
2

GPM: Gallon per minute

1 GPM = 6,31x10-5 m3/s
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